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VERBALE N. 2 - COLLEGIO DOCENTI UNITARIO   

 

Il giorno 12 del mese di settembre 2023,  alle ore 09:00, nei locali dell’Istituto Comprensivo 

 “F. Sofia Alessio-N. Contestabile” a seguito di regolare convocazione  prot. N. 7446  del 

09/09/2023- si è riunito il Collegio dei Docenti, per discutere e deliberare sui seguenti punti  

all’ordine del giorno: 

 

1) Approvazione del verbale della seduta precedente;  

2) Attribuzioni Funzioni Strumentali a.s. 2023/2024;  

3) Atto d’indirizzo del dirigente scolastico per l’elaborazione del PTOF a.s. 

2022/2025; 

 4) Nomina tutor docenti neoassunti;  

5) Attribuzione di compiti da assegnare per il coordinamento dell’azione didattico-

organizzativa a.s. 2023/2024: Coordinatori dei consigli di classe; Coordinatori di 

intersezione/interclasse;  

6) Criteri per l’utilizzo delle ore di disponibilità e la sostituzione dei colleghi assenti;  

7) Nomina referenti : Sport Primaria;Progetto lettura; Invalsi;RAV(primaria e 

secondaria di I grado) ; RAV (infanzia ); PdM ; Consigliere di fiducia; progetto 

Multikulturalità ; BES per ogni ordine; manifestazioni scuola primaria.  

8) Nomina Responsabili :Laboratorio musicale;Laboratorio informatica; 

 9) Nomina commissioni: NIV;  

10) Progettazione attività alternativa per gli alunni che non si avvalgono 

dell’insegnamento della Religione Cattolica scuola infanzia, primaria e sec. di I 

grado,a.s. 2023/2024; 

 11) Conferma componenti comitato valutazione;  

12) Adesione ai Giochi sportivi studenteschi;  

13) Costituzione Centro Sportivo Studentesco;  

14) Adesione Progetto SCUOLA ATTIVAKIDS;  

15) PNFD ANNO2022/2023(Piano nazionale formazione docenti); 

 16) Rendicontazione dati Autovalutazione d’Istituto e misurazione del PdM; 

 17) Regolamentazione accoglimento alunni uditori nella scuola primaria; 

 18) Regolamentazione deroghe per assenze; 

 19) Acquisizione disponibilità docenti per assegnazione ore rimaste scoperte;  
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20) Comunicazioni del Dirigente Scolastico 

 

 

Composizione del collegio nella seduta odierna:PRESENTI 128 ASSENTI 4

COGNOME E 
NOME 

P
/
A 

Alessio Nadia 
Maria 

P 

Alessio 
Pasqualina 

P 

Aloisi 
Giuseppina 

P 

Alvaro Daniela P 

Ambesi Luana P 

Audino Maria 
Vincenza 

P 

Avignone Giulia P 

Belnava 
Cristina 

P 

Brancati 
Graziella 

P 

Bregoli Claudia P 

Brizzi Isabella P 

Caccamo M. 
Teresa 

P 

Calipari 
Francesco 

P 

Callà 
Francesca 

P 

Cama Anna 
Maria Giovanna  

P 

Cannizzaro 
Annalisa 

P 

Catalano 
Giuseppe 

P 

Cavallaro Maria 
Carmela 

P 

Ciano Maria P 

Ciappina 
Cosimo  

P 

Ciminello 
Fabiola 

P 

Cipri Maria 
Francesca 

P 

Ciullo Daniele P 

Cocolo 
Elisabetta 

P 

Collufio Sonia P 

Condello 
Domenica 

P 

Condello Maria P 

Condello Maria 
Angela 

P 

Crapanzano 
Francesco 

P 

Crea Angela P 

Crea Federica P 

Dattola Aida P 

De Felice 
Domenica 
Maria E. 

P 

De Leonardis 
Francesca 

P 

De Lorenzo 
Luciana 

P 

De Simone   
Anna Antonella 

P 

Del Giglio 
Angela 

P 

Del Giglio Italia P 

Deleo 
Elisabetta 

P 

Demaria 
Angela 

P 

Demarte Rosa P 

Desantis 
Francesca 

P 

Di Maio 
Vincenza 

P 

Donati Manuela  P 

Falduto Maria P 

Fava Maria 
Josè 

p 

Favasuli 
Samira 
Caterina 

P 

Fazari Michele P 

Federico 
Carmela 

P 

Fossari 
Concetta 

P 

Galluccio livia P 

Greco Angela p 

Grimaldi 
Antonia 

P 

Ieraci Morena P 

Ietto Gabriella P 

La Cava 
Andrea Benito 

P 

Labate Teresa P 

Lazzaro 
Sabrina 

A 

Licastro 
Francesca 

P 

Lombardo 
Maria Rosaria 

P 

Luci Antonia P 

Luppino 
Emanuela 

P 

Luverà 
Gabriella 

P 

Macrì 
Francesca 

p 

Manti Silvia P 

Marafioti Maria 
Francesca 

P 

Marcianò 
Antonia  

P 

Marta Erminia P 

Martino 
Roberta 

P 

Marvaso Maria P 

Masso 
Antonino 

P 

Mauro Rita 
Maria Anna 

P 

Mazzaferro 
Grazia 

P 

Mezzatesta 
Serafina 

P 

Miceli Maria 
Vincenza 

P 

Michelizzi 
Viviana 

P 

Milicia Sabrina P 

Minasi Maria P 

Minniti Rosa P 

Misiti Carolina P 

Modafferi 
Vincenzo 

P 

Morabito M. 
Francesca 

P 

MorganteGrazi
ella M 

P 

Murdica M. 
Cristina 

A 

Napoli Angela P 
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Nicolaci Nadia P 

Padovano 
Concetta 

P 

Panarello 
Giovanna 

P 

Paolillo Elvira P 

Papasergi 
Claudia 

P 

Pirrello Simona  A 

Pirrottina 
Angela 

P 

Pirrottina Maria 
Teresa 

P 

Placanica Silvia P 

Polimeni 
Matilde 

P 

Porceddu 
Rosina 

P 

Prochilo 
Emanuela 

P 

Reitano 
Adalinda 

P 

Rendo Adriana P 

Romeo 
Annamaria 

P 

Romeo Maria 
Concetta  

P 

Romeo 
Susanna 

P 

Russo 
Concetta 

A 

Saraceno 
Nadia 

P 

Savorgnani 
Tiziana  

A 

Scappatura 
Daniela 

P 

Scarfone 
Barbara 

P 

Schirripa 
Salvatore D. 

P 

Scidone Silvia P 

Scullino Fiorina  P 

Sidari Caterina  P 

Sigilli Maria Pia P 

Sorace 
Stefania 

P 

Sorbara 
Caterina 

P 

Sorbara Silvia P 

Spirlì Carmela P 

Spirlì Grazia P 

Sposaro Anna P 

Stillitano 
Giuseppe 

P 

Stilo Antonia P 

Surace Giulia P 

Surace Rosa P 

Tripodi Maria 
Luisa  

P 

Valentino 
Gabriella 

P 

Varamo Valeria P 

Varone Debora P 

Ventrice Lorena P 

Versace 
Federica 
Grazia 

P 

Zavaglia Luca  P 

Zindato 
Vincenzo 

P 

Zucco Stefania  P 

Zumbo 
Donatella 

P 

 

Si passa alla trattazione del primo punto all’O.d.G.Lettura e approvazione del verbale 

della seduta precedente . La Dirigente Scolastica (di seguito “Ds”) invita il segretario 

verbalizzante a prendere la parola. Il prof. Masso   comunica che, per darne lettura,  il 

verbale è stato inviato tramite email dall’animatore digitale. Il presidente chiede se 

qualcuno necessita di avviare delle integrazioni e/o precisazioni. In assenza di interventi, 

si procede a deliberare. 

Il collegio approva all’unanimità. Delibera n.21 

Si passa alla trattazione del secondo punto punto all’O.G.: Attribuzioni Funzioni 

Strumentali a.s. 2023/2024. Il Ds comunica che in merito all’attribuzione delle FF.SS. per 

l’anno scolastico 2023/2024 sono  state inoltrate dai docenti solo cinque domande, una 

per ogni area individuata. Il Collegio ne prende atto e  procede alla nomina delle seguenti 

FF.SS.: 

AREA 1 –  GESTIONE DELL’OFFERTA  FORMATIVA  : De Leonardis Francesca 

AREA 2 –  USCITE DIDATTICHE E VIAGGI D’ISTRUZIONE: Miceli M. Vincenza 

AREA 3 – INCLUSIONE E INTERCULTURA : Donati Manuela 

AREA 4 – VALUTAZIONE QUALITA’ E MIGLIORAMENTO : Marafioti M. Francesca 

AREA 5 – COMUNICAZIONE, INNOVAZIONE E INFORMATIZZAZIONE:Fava Maria 

Josè 
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Il collegio  approva all’unanimità con delibera n. 22 

Si passa alla trattazione del terzo punto all’O.d.G: Atto d’indirizzo del dirigente 

scolastico per l’elaborazione del PTOF a.s. 2022/2025. Il Ds comunica che l’atto di 

indirizzo è stato condiviso tramite email istituzionale  dall’animatore digitale. Ricorda che Il 

Piano Triennale dell’Offerta formativa è da intendersi non solo come documento con cui 

l’istituzione scolastica dichiara all’esterno la propria identità̀, ma come programma in sé 

completo e coerente di strutturazione del curriculo, delle attività̀, della logistica 

organizzativa, dell’impostazione metodologica didattica, dell’utilizzo, valorizzazione e 

promozione delle risorse umane con cui la scuola intende perseguire gli obiettivi dichiarati. 

Pertanto, nella progettazione curricolare ed extracurricolare si dovrà tenere conto degli 

esiti dell’autovalutazione di Istituto e delle criticità̀ indicate nel Rapporto di Autovalutazione 

e dei percorsi di miglioramento individuati nel Piano di Miglioramento, nonché́ dei risultati 

delle rilevazioni nazionali degli apprendimenti e di due principi essenziali: progettare per 

competenze e progettare per l’inclusione.  L’ Atto di indirizzo, contenente i principi generali 

e gli indirizzi necessari per la integrazione del Piano Triennale dell’Offerta Formativa, che 

potrà̀ essere oggetto di revisione, modifica o integrazione. Esso costituisce, per norma, 

atto tipico della gestione dell'Istituzione scolastica in regime di autonomia ed è acquisito 

agli atti della scuola, pubblicato sul sito web, reso noto ai competenti Organi collegiali. 

 Viene comunicato  al collegio. 

Si passa alla trattazione del quarto punto all’O.d.G : Nomina tutor docenti neoassunti;  Il 

Ds propone i tutor per i neoimmessi in ruolo nel corrente anno scolastico 

SCUOLA DELL’INFANZIA 

INSEGNANTE IMMESSA IN RUOLO TUTOR 

PORCEDDU ROSINA  

POSTO COMUNE 
MAZZAFERRO MGRAZIA 

NICOLACE NADIA  

POSTO COMUNE 
SCULLINO FIORINA 

SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO 

INSEGNANTI IMMESSI IN RUOLO TUTOR 
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Catalano Giuseppe 

Lingua Inglese 
Audino Maria Vincenza 

Martino Roberta 

Lingua inglese 
Audino Maria Vincenza 

Ieraci Morena 

Sostegno  
Fossari Concetta 

Il Collegio approva all’unanimità  con delibera n. 23 

Si passa alla trattazione del quinto punto all’O.G : ) Attribuzione di compiti da 

assegnare per il coordinamento dell’azione didattico-organizzativa a.s. 2023/2024:  

Coordinatori dei consigli di classe;  Coordinatori di intersezione/interclasse . Il Ds 

comunica che è stata pubblicata nel sito web dell’Istituto  la determina dirigenziale di 

assegnazione dei docenti  alle classi e alle sezioni per l’a.s. 2023/2024, quindi è 

fondamentale nominare i Coordinatori dei consigli di classe e i coordinatori d’interclasse 

/intersezione. Si procede a comunicare al Collegio, l’elenco dei nominativi dei docenti che 

si sono resi disponibili.  

 

COORDINATORI CONSIGLI DI CLASSE / INTERSEZIONE / INTERCLASSE 

1 A Secondaria I grado CONTESTABILE Luverà Gabriella 

1 B Secondaria I grado CONTESTABILE Masso Antonino 

1 C Secondaria I grado CONTESTABILE Fava Maria José  

1 E Secondaria I grado CONTESTABILE Spirlì Grazia 

1 H Secondaria I grado S. MARTINO Cocolo Elisabetta 

2 A Secondaria I grado CONTESTABILE Crapanzano Francesco 

2 B Secondaria I grado CONTESTABILE Luppino Emanuela 

2 C Secondaria I grado CONTESTABILE Marafioti Maria Francesca 

2 E Secondaria I grado CONTESTABILE Mezzatesta Serafina 

2 H Secondaria I grado S. MARTINO Fazari Michele 

3 B Secondaria I grado CONTESTABILE Greco Angela 

3 C Secondaria I grado CONTESTABILE Ciminello Fabiola 

3 E Secondaria I grado CONTESTABILE Licastro Francesca 
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3 H Secondaria I grado S. MARTINO Fossari Concetta 

1 A Primaria SOFIA  ALESSIO Placanica Silvia 

1 B Primaria SOFIA  ALESSIO Alvaro Daniela 

1 C Primaria SOFIA  ALESSIO Miceli M.Vincenza 

2 A Primaria SOFIA  ALESSIO Tripodi Maria Luisa 

2 B Primaria SOFIA  ALESSIO Pirrottina M. Teresa 

2 C Primaria SOFIA  ALESSIO Brancati Graziella 

3 A Primaria SOFIA  ALESSIO Alessio Nadia  

3 B Primaria SOFIA  ALESSIO Collufio Sonia  

3 C Primaria SOFIA  ALESSIO Marta Erminia 

4 A Primaria SOFIA  ALESSIO Dattola Aida  

4 B Primaria SOFIA  ALESSIO De Leonardis Francesca  

4 C Primaria SOFIA  ALESSIO Ietto Gabriella 

4 F Primaria SOFIA  ALESSIO Condello Maria Angela 

5 A Primaria SOFIA  ALESSIO Bregoli Claudia  

5 B Primaria SOFIA  ALESSIO De Lorenzo Luciana 

1 D/3D  Primaria S. MARTINO Luci Antonia 

2 D Primaria S. MARTINO Romeo Maria Concetta 

4 D Primaria S. MARTINO Lombardo Maria Rosaria 

5 D Primaria S. MARTINO Paolillo Elvira 

1 E Primaria AMATO Morgante Graziella  

2 E Primaria AMATO Demarte Rosa  

3 E Primaria AMATO Mauro Rita Maria Anna  

4 E Primaria AMATO Papasergi Claudia  

5 E Primaria AMATO Zucco Stefania 

1 Infanzia IATRINOLI De Simone Antonella 

2  Infanzia IATRINOLI Macrì Francesca 

3  Infanzia IATRINOLI Alosi Giuseppina 
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1 Infanzia GIOVINAZZO Scullino Fiorina  

2  Infanzia GIOVINAZZO Mazzaferro Grazia 

1 Infanzia SAN MARTINO Di Maio Vincenza   

2  Infanzia SAN MARTINO De Felice Domenica 

1  Infanzia AMATO Ciano Maria  

2 Infanzia AMATO Grimaldi Antonia 

In assenza di nuove canditature, si procede a deliberare. 

 Il Collegio approva all’unanimità  con delibera n. 24 

Si passa alla trattazione del sesto  punto all’O.d.G: Criteri per l’utilizzo delle ore di 

disponibilità e la sostituzione dei colleghi assenti. Il Ds ricorda che la disciplina delle 

sostituzioni dei colleghi assenti dovrà tener conto principalmente di tutelare la sicurezza, la 

salute e il diritto all’istruzione di ogni singolo alunno. 

È consentito, solo nei casi di emergenza e limitati nel tempo, in quanto introduce un 

depauperamento dell’attività didattica e nuoce all’esercizio del diritto allo studio degli 

alunni ,lo sdoppiamento delle classi, poiché crea difficoltà all’attività didattica sia agli alunni 

"distribuiti" sia a quelli che li "accolgono", oltre a determinare spesso problemi di 

sicurezza, di agibilità delle aule e di esercizio della vigilanza. 

I docenti assenti povranno essere sostituiti seguendo le sottoindicate priorità: 

1. Utilizzare docenti che devono restituire ore di permesso o di ritardo, attingendo 

dalla banca dati a disposizione del responsabile 

2. Utilizzare insegnanti in compresenza sulla classe (primaria),o con ore a 

disposizione(sec.1grado) a rotazione con i docenti di potenziamento  

3. Se nella classe è presente l’insegnante per il sostegno all’integrazione degli alunni 

disabili, questo, poiché contitolare sulla classe, ne assume la responsabilità a tutti 

gli effetti . 

4. Utilizzare l’insegnante di sostegno presente nel plesso,in caso di assenza 

dell’alunno disabile. 

5. Ore aggiuntive  

Il Collegio condivide e approva all’unanimità  con delibera n.25 

 

Si passa alla trattazione del settimo  punto all’O.G : Nomina referenti : Sport 

Primaria;Progetto lettura; Invalsi;RAV(primaria e secondaria di I grado) ; RAV 

(infanzia ); PdM ; Consigliere di fiducia; progetto Multikulturalità ; BES per ogni 
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ordine; manifestazioni scuola primaria.  Il Ds condivide i nominativi dei docenti che si 

sono proposti per i diversi incarichi e ne legge l’elenco: 

RERFERENTE  DOCENTE 

Sport primaria Collufio Sonia 

Progetto lettura  Marta Ermina 
Invalsi  Bregoli Claudia ( primaria ) 

Marafioti M. Francesca (secondaria di primo grado) 
Rav  Prochilo Emanuela( primaria /secondaria di primo 

grado)  
 Crea Angela ( infanzia ) 
 

PdM  Masso Antonino 

Consigliere di Fiducia  Fazari Michele 
Progetto Multikulturalità Miceli M. Vincenza 

Bes per ogni ordine  Minasi Maria ( infanzia) 
Avignone Giulia (  primaria) 
Donati Manuela (secondaria di primo grado) 

In assenza di nuove canditature, si procede a deliberare. 

 Il Collegio approva all’unanimità  con delibera n.26 

Si passa alla trattazione dell’ottavo   punto all’O.G: Nomina Responsabili :Laboratorio 

musicale;Laboratorio informatica: Il Ds condivide i nominativi dei docenti che si sono 

proposti per i diversi incarichi e ne legge l’elenco: 

RESPONSABILE  DOCENTE 

Laboratorio musicale Modafferi Vincenzo 

Laboratorio informatica Masso Antonio 

Interviene la prof.ssa Luverà che si propone come   responsabile del laboratorio di  

scienze per la scuola secondaria di primo grado, il collegio approva tale proposta. 

Laboratorio Scienze Luverà Gabriella 

 

In assenza di nuove canditature, si procede a deliberare.  

All’unanimità il collegio approva il punto all’ordine del giorno con delibera n. 27 

Si passa alla trattazione del nono punto all’O.G: Nomina commissioni: NIV; Il Ds 

individua  per la commissione Niv i seguenti componenti: 

COMMISSIONE  COMPONENTI 

NIV  COLLABORATORI DEL D.S.- FF.SS.- 
REFERENTI RAV – REFERENTE PdM 

All’unanimità il collegio approva con delibera n. 28 

Si passa alla trattazione del decimo  punto all’O.d.G: Progettazione attività alternativa 

per gli alunni che non si avvalgono dell’insegnamento della Religione Cattolica 

scuola infanzia, primaria e sec. di I grado,a.s. 2023/2024. La Ds,  in base alla 

normativa vigente, comunica che per gli alunni che non si avvalgono dell’insegnamento  

della Religione Cattolica, la scuola ha l'obbligo di programmare delle attività alternative 

all'insegnamento di tale disciplina.  



Verbale n. 2  Collegio Unitario del 12/09/2023                                                                                                    pag21 

 

Si propone che  

• Gli alunni della scuola dell'Infanzia che non si avvalgono dell'insegnamento 

rimangono con le insegnanti di sezione e svolgono delle attività alternative; 

• nella Scuola Primaria e Secondaria di primo grado, gli alunni che non si avvalgono 

dell'insegnamento della religione cattolica, quando vengono affrontati argomenti di 

carattere generale, rimangono in classe, altrimenti vengono inseriti in una classe 

parallela. 

Il Presidente chiede se ci sono domande . In assenza si procede a deliberare.  

All’unanimità il collegio approva con delibera n. 29 

Si passa alla trattazione dell’undicesimo  punto all’O.d.G:  Conferma componenti 

comitato valutazione. Il Ds chiede ai componenti eletti dal collegio la conferma del 

mantenimento della carica di membri del comitato di valutazione.I  docenti, che 

confermano, sono: 

• Bregoli Claudia e Greco Angela  (nominate dal collegio) 

• Masso Antonino  (nominato dal consiglio d’istituto) 

Il collegio ne prende atto. 

Si passa alla trattazione del dodicesimo punto all’O.d.G.: Adesione ai Giochi sportivi 

studenteschi. Il Ds informa  il collegio che , in attesa del bando da parte dell’USR, è opportuno 

vagliare l’adesione al progetto “Giochi Sportivi Studenteschi”, rivolto alla Scuola Secondaria di I 

grado e, contestualmente, l’istituzione del Centro Scolastico Sportivo: 

Il D.S.  comunica che il docente referente del progetto sarà il  prof. Ciappina Cosimo. 

All’unanimità il collegio approva la candidatura con delibera n. 30 

Si passa alla trattazione del tredicesimo  punto all’O.d.,G: Costituzione Centro Sportivo 

Studentesco. Il Ds socializza  in merito alla Costituzione del Centro Sportivo Studentesco, 

già esistente in continuità verticale,   per l’anno scolastico 2023/2024,  la seguente 

composizione: 

• Presidente del C.S.S. Dirigente Scolastico,Dott. ssa Emanuela Cannistrà. 

• Referente per l’educazione fisica nella scuola secondaria di I grado: Prof. Ciappina 

Cosimo. 

• Referente d’istituto per lo Sport Attiva Kids : ins.Collufio Sonia. 

• Tutor Sportivo Scolastico. 

Il DSGA, nell’esercizio delle sue funzioni, gestirà gli aspetti amministrativi delle attività del 

C.S.S. inserito nel PTOF. 

All’unanimità il collegio approva con delibera n. 31 
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Si passa alla trattazione del quattordicesimo   punto all’O.d.G: Adesione Progetto 

SCUOLA ATTIVAKIDS. Il DS comunica che In attesa del bando da parte del Ministero 

dell’Istruzione e del Merito   e del CONI, relativo al “Progetto Nazionale Sport Attiva Kids“,  

che ha come obiettivo  la valorizzazione dell’educazione fisica e sportiva nella scuola 

primaria, valenze trasversali e di promozioni di stili di vita corretti e salutari, star bene con 

se stessi e con gli altri nell’ottica dell’inclusione sociale, in armonia con quanto previsto 

dalle Indicazioni nazionali per il curricolo della scuola dell’infanzia e del primo ciclo 

d’Istruzione, di cui al Decreto Ministeriale 16 novembre 2012, n. 254, deliberi l’adesione 

allo stesso. 

L’adesione al progetto comprende che : 

• “Sport di classe”, relativo alla Scuola Primaria a.s. 2023/2024, da realizzarsi per le 

classi coinvolte indicate nel bando; 

• di inserire il progetto nel piano triennale dell’offerta formativa; 

• di inserire due ore settimanali di educazione fisica curriculari; 

• realizzazione dei Giochi di fine anno scolastico che si terranno a partire dalla metà 

del mese di maggio; 

• realizzazione di un percorso valoriale contestuale alle attività del progetto. 

All’unanimità il collegio approva e delibera con n. 32 

Si passa alla trattazione del quindicesimo  punto all’O.d.,G: PNFD ANNO 2022/2023 

(Piano nazionale formazione docenti); Il Ds comunica al collegio che si avvierà una 

formazione per tutti coloro che non sono in possesso del corso di sicurezza. Ribadisce che 

ripresenterà il punto nel prossimo collegio sollecitando i docenti a segnalare esigenze 

formative. Il Presidente chiede se ci sono domande . In assenza si procede a deliberare. 

Il collegio  all’unanimità approva delibera con n. 33 

Alle ore 10:00 si segnala l’uscita giustificata  dell’ins. Crea Federica. 

Si passa alla trattazione del sedicesimo  punto all’O.d.,G:Rendicontazione dati 

Autovalutazione d’Istituto e misurazione del PdM. Il  DS invita  la funzione strumentale 

prof.ssa Marafioti Maria Francesca a rendicontare  sui dati dell’autovalutazione d’Istituto. 

Altresì il prof. Masso Antonino referente del PDM  relaziona sui risultati del monitoraggio 

del Piano di Miglioramento .I grafici  esposti attraverso la Lim  sono  i risultati del 

monitoraggio per l’autovalutazione e il piano di miglioramento  avvenuto attraverso dei 

questionari predisposti con moduli google. 

Il Collegio ne prende atto. 
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Si passa alla trattazione del diciassettesimo  punto all’O.d.,G: Regolamentazione 

accoglimento alunni uditori nella scuola primaria; Il Ds propone al collegio il seguente 

regolamento per l’accoglimento degli alunni uditori per la scuola primaria : 

• Richiesta debitamente firmata da entrambi genitori/tutori dell’alunno; 

• Valutazione positiva espressa per iscritto dal consigli di sezione con riferimento al 

grado di maturità e all’andamento didattico-educativo; 

• Capienza all’interno dell’aula in termini di sicurezza. 

Il Presidente chiede se ci sono proposte . In assenza si procede a deliberare. 

All’unanimità il collegio approva con delibera n. 34 

Si passa alla trattazione del diciottesimo  punto all’O.d.,G: Regolamentazione deroghe 

per assenze. Il Ds socializza con la  circolare ministeriale n. 20 del 4 marzo 2011 

la regolamentazione delle deroghe per le assenze. In dettaglio: 

• Gravi motivi di salute adeguatamente documentati 

• Terapie e/o cure programmate 

• Donazione sangue 

• Partecipazioni ad attività sportivee agonistiche organizzate da federazioni 

riconosciute dal CONI 

• Adesioni a confessioni religiose per le quali esistono specifiche intese che 

considerano il sabato libero. 

Il Presidente chiede se ci sono domande  . In assenza si procede a deliberare. 

     All’unanimità il collegio approva con delibera n. 35 

Si passa alla trattazione del diciannovesimo  punto all’O.d.,G: Acquisizione disponibilità 

docenti per assegnazione ore rimaste scoperte; Il Ds informa il collegio che i docenti 

elencati hanno presentato disponibilità per le ore residue nella scuola secondaria di primo 

grado :  

Catalano Giuseppe  3 ore lingua inglese 

Martino Roberta 3 ore lingua inglese 

Luppino Emanuela 2 ore lettere  (storia) 

Audino M. Vincenza  2 ore Francese 

Il Ds chiede se sussiste altro docente che voglia procedere a segnalarsi. In assenza di 

candidature, il collegio approva all’unanimità con delibera n. 36 

Il Ds prima di passare al ventesimo punto chiede al collegio un’integrazione dei punti 

all’ordine del giorno : Uscite didattiche 

Il Ds invita la funzione strumentale l’insegnante Miceli M. Vincenza  a relazionare sul 

punto. L’ insegnante fornisce accurate informazioni sul progetto Multikulturalità per la 
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scuola primaria e secondaria di I grado. Si propone, in qualità di viaggio d’istruzione per le 

classi quinta primaria, prima e seconda della scuola secondaria lo stage afferente al 

progetto AMC con sede Taormina: 5  giorni e 4 notti  - Costi € 433 /€ 473; mentre per le 

terze classi della scuola secondaria di primo grado lo stage afferente al progetto AMC con 

sede Malta: 5  giorni e 4 notti  - Costi € 390 /€ 399/ € 548. Inoltre ricorda che bisogna 

chiedere la disponibilità  degli alunni entro il 25 settembre p.v.. 

Il collegio approva all’unanimità con delibera n. 37 

Si passa alla trattazione del ventesimo  punto all’O.d.,G: Comunicazioni del Dirigente 

Scolastico.  Il Ds  comunica i seguenti punti: 

• Le richieste dei permessi o le uscite devono essere comunicate al Responsabile di 

plesso e in segreteria  con congruo anticipo . 

• La modalità di richiesta appuntamento del DS devono essere programmate tramite i 

vicepresidi. 

• Rispettare l’orario di apertura della segreteria per non creare disguidi amministrativi. 

• Presentare a scuola, compilando in tutte le sue  parti, il modello sulla privacy. 

Conclusa la trattazione di tutti i punti all’o.d.g., la seduta ha termine alle ore 11:00. 

 

Il Segretario               La Dirigente 

Prof. Antonino Masso     Dott.ssa Emanuela Cannistrà 

 

 

 

 

 

 

 


